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Szerkesztőség és kiadóhivatal
Szép-utcza 1. sz. Telefon 503<

A kormány bukása.
Bomlik a koalíció. -Wekerle és a függetlenségi párt

Uj ellenzéki
(Saját tud. telefon jelentése.) 

A parlament tegnapi ülésén 
Vázsonyi Vilmos interpelláció
jában nyílt, egyenes választ 
követelt a paktum rejtelmei
ről, Felszólította a miniszter
elnököt, nyilatkozzék, felesne • 
iik-e az ujonclétszámot vagy 
nem.

Wekerle azonban nyílt egye
nes válasz helyett ismét a 
bujósdi homályos szögleteiben 
kergetődzött, beszélt arról, hogy I 
az ágyuk nem sülnek el ma- I 
guktól, beszélt az elkerülhetet- I 
len szükségről, csak arra nem ’ 
felelt, amit kérdeztek: nem 
mondta meg őszintén, hogy 
igenis megígérték, fel fogják 
emelni a létszámot.

Minden kerteiés dacára azon
ban kiviláglott a beszédből, 
hogy a létszámemelés keresz
tülvitele a kormány részéről 
befejezett elhatározás. Ennek 
nyomán, már a képviselőház 
tegnapi ülésén bizonyos ko
mor hangulat vett erőt a füg
getlenségi párton, mely jég
hidegséggel fogadta Wekerle ; 
lesújtó válaszát Vázsonyi intern ! 
pellációjára.

A függetlenségi párton azon- i 
bán különösen ma este lát- * 
szott a kormány kétes állás- j 
foglalásának a hatása, A párt- | 
kör ma este szokatlanul élénk [ 
volt, a hangulat fölötte izga- ‘ 
tott. Nem is folyt egyébről a 
szó, mint Wekerle tegnapi ki- j 
jelentéseiről. j

A pártban nagy az elkese- : 
redés a kormány ellen, mely 
— ugymondják — a legnagyobb 
csalódásba ejtette a független
ségi pártot és oda jutott, hogy 
a „nemzeti kormány“ fogja az j 
ujonclétszámemelést a Ház elé 
vinni. A legkíméletlenebb han
gon támadták Wekerlét és 
Polónyit, akik gyáva opportuniz
mussal és lealázó meghunyász- 
kodással eszközeivé lettek a 
hadvezetőségnek és a függet
lenségi többségre támaszkodva

párt alakulj 
akarják a létszámemelést kérész- ; 
tülvinni.

A támadók élén Barabás 1 
Béla és Lengyel Zoltán tüzel
tek különösen a kormány ellen, 
sőt Barabás a képviselők álta
lános helyeslése között már azt' 
a súlyos kijelentést is kockáz
tatta :

— Nem az a gazember, a 
ki a létszámemelést kéri, ha- 
nem a ki megadja.

A hangulat általában egy 
újabb obstrukció árnyékát veti 
előre, melynek politikai körök 
véleménye szerint Barabás Bé
la lesz egyik vezető embere. 
AZ ellenzéki tábor a tegnapi 
naptól kezdve hihetetlenül meg
nőtt és hogy komoly szervez
kedésről van szó, bizonyítja az 
is, hogy a katonai követelések 
ellenzői a jövő héten bizalmas 
értekezletre gyűlnek egybe. Igen 
valószínű, hogy ebbe a katonai 
kérdésbe a Széli, a Héderváry, 
a Tisza, a Fejérváry-kormány 
után a Wekerie-kormány is be
ié fog bukni.
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WtírinsoKnapja.
t Htnü, Iliit.

AzegykázVagyona
(Saját tudósítónktól ) Az unitárius 

egyház főtan; csa évi rendes köz
gyűlésének első napját a tegnap 
délelőtt tartotta meg a kolozsvári 
unitárius főgimnázium dísztermében.

Az unitárius egyháznak ezen évi 
rendes közgyűlése bizonyos ünnepi 
jelleggel bir. A magyarországi uni
tárius egyházkörök e'őkelőségei, 
méltóságai, tanácsosai, esperesei 
és lelkészei majdnem mindig teljes 
számban jelennek meg ezen a köz
gyűlésen, hogy kiki felszólalásával 
és véleményadásával a mind na
gyobb tért hóditó egyház ügyeinek 
intézésében ki vegye az őt megil
lető részt.

A közgyűlés idei tárgysorozata 
úgy terjedelmessége, mint az azon 
szereplő egyházi ügyek fontossága 
miatt lényegesen elüt az előző évek 
közgyűlésének napirendjétől.

A bő és érdekes tárgysorozaton 
több olyan pont szerepel, amely az 
egyháznak, illetve az egy igaz Isten 
igéjét hirdető vallásnak élénken 
észlelhető rohamos térfoglalását tük- 
rözteti vissza.

A főtanácsi közgyűlés reggel 8 
órakor kezdődött el.

A közgyűlésen Petrichevich-Hor
váth. Kálmán báró főgondnok elnö
költ, miután Ferencz József püspök 
az elnöklésben betegsége miatt aka
dályozva van. A jegyzői teendőket 
Csifó Salamon kolozsvári lelkész 
látja el. Az előadói tisztet Végh 
Mihály püspöki titkár tölti be.

A főtanácsi ülés megnyitása után 
megalakult az egyházi főtanács. 
Tagjai lettek: Árkosi Tamás, Ben- 
ezédi Gergely, Kelemen István, Mol
nár Sándor, Csifó Salamon, Cse- 
gezi László, Gvidó Béla, Raffaj Do
mokos, Kis-György Sándor, Osváth 
Gábor, Kiss Sándor, Józan Miklós, 
Benkő Mihály, Gotthárd Sándor, 
Csegezi Mihály, Székely Miklós, 
Fekete Gábor, Bedő Ferenc, Szent- 
iványi Miklós, Kovács József, Koz
ma Ferencz, Gaál Jenő, Pétérfi Dé
nes, Boros György dr., Nagy György, 
Nyiredy Géza dr., Gál Kelemen dr., 
Pálfi Márton, Kiss Ernő dr., Hidegh 
Mihály, Pap Mózes, Szolga Ferenc 
dr., Varga Dénes, Lőrinczy István, 
Pap Domokos, Lőrinczy Dénes, 
Hatházy Sándor, Hatházy József, 
Kozma Jenő, Szentiványi István, 
Gyulai László, Gálfi Lőrincz, Albert 
Dénes stb.

A tárgysorozat megállapítása után 
Végh Mihály előadó felolvasta a 
püspöknek és az E. K. T.-nak az 
egyház állapotáról szóló évi jelen
tését, amelyet tudomásul vett a fő
tanács.

Ezután elnök az ülést az isten
tisztelet végéig felfüggesztette. Az 
istentiszteleten Barabás István hód
mezővásárhelyi lelkész tartott ün
nepi beszédet. Az istentisztelet után 
egy negyed 12 órakor folytatták a 
főtanács tanácskozásait.

Egyhangúlag tudomásul vették 
az egyház gazdasági állapotáról, a 
pénztárvizsgálatokról, a székely egy
leti takarékpénztár csődűgyében el
rendelt vizsgálatról, a tordai gim
náziumról, a székelykereszturi gim
názium felépítése ügyében, a kán- 
tortanitók fizetésés dijrendezéseűgyé 
ben, az 1905. évi főtanácsosi bi- 

j zottság egyes jelentéseire, a lada- 
í mos-alamosi birtokhoz ingatlan vá- 
j sárlásról, valamint az egyház ré- 
5 szére kért államsegélyről az előadói 
; jelentéseket. Ezzel a közgyűlés foly- 
I tatását az elnök ma délelőtt nyolc 
j órára halasztotta el.
' A közgyűlés után bankett volt a 

kollégium dísztermében.

LEGÚJABB.
- Éjjel érkezett telefon és távirati- 

jelentések. —

A kétfejű sas ellen.
Budapest, november 4. (Saj. tud. 

A budai Mátyás-templom előtt egy 
oszlopon még mindig a kétfejű sas 
disztelenkedik. Tegnap este egy 
fiatal ember a kétfejű sast nemzeti- 
szinü papírra festett magyar címer
rel takarta le, azonban egy rendőr 
rajtakapta és a főkapitányságon 
előállította. A rendőrség kellő iga
zolás után a fiatal embert, Révi 
István joghallgatót, szabadon bo
csátotta. Ma reggel azonban Révi 
egy barátja kiséretéban ismét meg
jelent az oszlop előtt és néhány 
pillanat alatt a kétfejű sast nemzeti- 
színre festette. Ám a rendőrőrszem 
ismét észrevette és újból előállította 
a rendőrségen, mely Révi ellen ki
hágás címén eljárást fog indítani.

A lóverseny ellen.
Budapest, nov. 4. (Saj. tud.) 

A képviselőházban is szóvá tett 
lóverseny kérdés ügyében Da
rányi Ignác földmivelésügyi mi
niszter ma délutánra szaktanács
kozást hivott egybe. Valószínük 
lég a tanácskozás ki fogja 
mondani annak a szükségét, 
hogy a totalizatör működését 
a 60 filléres és két koronás 
helyeken tiltsák be.

Magántisztviselők szervez
kedése.

Budapest, november 4. (Saj. tud.) 
A Magántisztviselők Otthonában ma 
délután népes gyűlés volt, melyen 
mintegy 500 magántisztviselő vett 
részt. A gyűlés foglalkozott az ál
talános drágaság kérdésével és el
határozta, hogy felhívja az összes 
munkaadókat, hogy a tisztviselők
nek drágaságpótlékot juttasson. 
Egyben elhatározták, hogy a ko
moly szervezkedés terére lépnek.

Sikkasztó fényképész.
Budapest, nov. 4. (Saját tud.) 

Braun Alfréd fényképész-segédet 
főnöke, Vajda Sándor több meg
rendelőjéhez ma délelőtt pénzátvétel 
végett küldte el. Braun mintegy 300 
koronát összegyűjtött, azonban a 
pénzt nem szolgáltatta át, hanem 
ismeretlen helyre megszökött. A 
rendőrség keresi a sikkasztót.
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A t. vevő közönség szives ügyeimébe ajánlja következő áruimat : Iskola-táskák, bőr-, dohány- és pénzos-tározák, nyakkendők, 
gallérok, kézelők, legek, harisnyák, kcztydk, bőr- és szövet-övök, disz mű-áruk, összes háztartási ozlkkek, üveg, fa, fém, vas és 
bádog, szobadíszek, hamis ékszerek és Játék-áruk minden Idényre kaphatók. — &£l<»»4sfe«?Mi»>’ ^li»««»£jBáJLait».
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* Tisza István Kolozsvárt. Gróf 
Tisza Isván, volt miniszterelnök 
nejével és fiával ifjabb gróf Tisza 
Istvánnal tegnap reggel Kolozsvárra 
érkezett. Tisza István, a ki család
jával a New-York szállóban volt 
szállva, délután 5 órakor kocsin 
Alsó-Zsukra utazott.

* Irsay-gyűlés. Az Irsay hívek 
legújabban tegnap délután 4 óra
kor gyűltek össze értekezletre a 
csizmadiaszinben. A gyűlésen a 
magyar-utcai hívek közül mintegy 
kétszázan jelentek meg. Fejér Já
nos elnök a gyűlést megnyitotta, 
majd felkérte Kenderessy Sándort, 
a mozgalom jegyzőjét, hogy ol
vassa fel a múlt gyűlés jegyző
könyvét és br. Bánffy Dezső le
iratára a hívek válaszát. A gyűlés 
folyamán beszélt Czégeni Domo
kos, Kenderessy Sándor és katona 
András, aki türelemre, kitartásra 
intette a híveket és lelkes beszé
dét igy fejezte be : „ügyünk dia
dala biztos, mert a hol a nép, ott 
az — igazság.“ Az értekezlet még 
elhatározta, hogy a református egy
ház által november tizedikén 
délelőtt 10 órára egybehívott 
egyházkerületi közgyűlésen báró 
Bánffy Dezső, a közgyűlés vi
lági elnöke is megjelenvén, 
ez alkalomból kifolyólag nemzeti 
zászló alatt testületileg fogja fogadni 
és a hívek egyike beszédében méa 
egyszer fel fogja kérni, hogy le
gyen segítségére a magyar-utcai 
templom híveinek az igazság ki
derítésében. Végül az értekezlet 
Katona András indítványára csü
törtökre egy újabb gyűlés össze
hívását határozta el, melyen Bánffy 
Dezső br. fogadásának részletes 
programmját fogják megállapítani. 
A népes értekezlet az elnök zár
szavai után véget ért.

* A kőfaragómunkások bérharca. 
A köfaragómunkások tudvalevőleg 
két hét óta bérharcban állnak. Az 
iparhatóság tegnap délelőttre hívta 
össze a harcban álló feleket békél
tető tárgyalásra. A munkaadók a 
tárgyalás folyamán kijelentették, hogy 
hajlandók a munkások áltál beter
jesztett árszabályt elfogadni azon 
feltétel alatt, ha a munkások köte
lezik magukat, hogy csakis a kofa 
ragó mestereknél vállalnak munkát 
és az építőmestereknél nem. A mun
kások természetesen ezt a pontot 
nem fogadhatták el, már az ipar
törvény alapján sem. Különben is 
ily módon valóságos monopóliumot 
teremtenének a kőfaragómesterek, 
kiknek a munkások teljesen ki len
nének szolgáltatva, valamint elvesz
tenék az építőmesterek által már 
most is jobban fizetett munkát. A 
sztrájk ily körülmények között vál
tozatlanul folyik tovább.

♦ Hirtelen halál. Tegnap déli 1 
órakor Viskán Flóra gyümölcsárus 
nő, Pata-utca 37 szám alatti laká
sán hirtelen rosszul lett és meghalt. 
A hullát — a hálái okának megálla
pítása céljából — oeszállitották a 
törvényszéki orvostani intézetbe.

* Sztrájkba léptek a csizmadia
munkások. A kolozsvári csizmadia
munkások — mint a „Kolozsvári 
Friss Újság“ megírta — súlyos 
anyagi helyzetük javítása érdeké
ben a múlt hetekben a szervezke-

i dés terére léptek. A szervezkedés 
a legjobb eredménynyel végződött, 
miután az összes kolozsvári csiz
madia munkások csatlakoztak a 
mozgalomhoz. A megalakult szer
vezet azután az Ipartestület utján 
memorandumot intézett a mesterek
hez, a kik azonban a munkásoknak 
béremelésre irányuló jogos köve
teléseit kereken visszautasították. A 
szakszervezet vezetősége erre teg
nap délután 3 órára nyilvános szak* 
gyűlésre hívta egybe a munkáso
kat, mely a Tornavivodában folyt 
le mintegy 90 munkás jelenlétében. 
A gyűlés, melyen Tőkés István el
nökölt, Tamás István előadása után 
kimondta a sztrájkot. A munkások 
15 százalék béremelést követelnek. 
A gyűlésen még Blázsi Lajos és 
Klein Jakab szólaltak fel. A sztráj
koló munkások ma már nem dol
goznak, hanem kivonulnak sztrájk
tanyájukra, mely a monostori úti 
Erzsébet-keríben lesz.

* Ev ref. papavatás. Az ev. ref. 
egyház november 10-én a theologia 
dísztermében egyházkerületi köz
gyűlést tart. Ezzel kapcsolatosan 
11 én délelőtt 11 órakor a végzett 
papnövendékeket fogják felavatni. 
A felavatást dr. Bartók György 
ev. ref. püspök végzi.

* Táncmulatság. A magyarországi 
vas- és fémmunkások szövetségé
nek kolozsvári csoportja változatos 
műsorral egybekötött tánczestéiyt 
rendezett tegnap este a tornavivo- 
dában. A kedélyes mulatság a jó
kedv jegyében folyt le és csak a 
késő hajnali órákban ért véget.

* Csak egy virágszálat. A tüdő
betegek Szanatóriumára „Virágszái“ 
czimen Deésí Ákosné 2 koronát 
adott, mely adományért a szegény 
és nehéz betegek nevében hálás 
köszönetét mond az egyesület el
nöksége.

* Kéménytüz. Tegnap déli 12 óra 
körül az unitárius kollégium egyik 
konyhakéménye kigyulladt, de a 
kivonult tűzoltóság rövid idő alatt 
eloltotta.

* Munkástanfolyam. A munkások 
képzésére rendezett tanfolyam egyik 
előadása ma este lesz az épitő- 
munkások szakegyleti helyiségében 
(Deák Ferencz utca 13). Ez alka
lommal Dr. Kanitz Henrik tanáse- 
géd tartja folytatólagos előadésát 
a nemi betegségekről.

* Tisztujitás az épitőmunkások 
szakegyesületében. A kolozsvári 
épitőmunkások szakegyesülete teg
nap délelőtt rendkívüli szakgyülést 
tartott, melynek tárgya a vezetőség 
lemondása és az uj vezetőség vá
lasztása volt. A szakgyülés a szak
egyesület elnökéül Bányai Jánost, 
titkárául Fülöp Józsefet, azaz a 
régi vezetőket választották meg.

x A legszebb elismerés. A Fiumei 
Kávébehozatalí Társaság kolozsvári 
Fióktelepe híres „Soerabaja“ és 
„Török“ kávékeverékei, melyeknek 
kilója K 3'80, a kolozsvári gazda
sági kiállításon ezlsí éremmel let
tek kitüntetve.
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Színház - Művészet

Heti műsor:
Hétfő : Vig özvegy (tizedszer,

bérlet 46. sz. B.)
Kedd : Bohémélet (3-szor, bérlet

47. sz.C)

Lapkiadó;

UiHelyi M. és Tás-®a,

1 M is alita rejlik,
hogy ne használjunk ártal
mas arckenöcsöket, púdere
ket és szappanokat. Óvakod
junk tehát az iiy szerektől és 
a bőr ápolására és a szépség 
föntartására csakis a teljesen 
ártalmatlan dr. Biró-féle ~

Havasi Ipp liífí
használjuk! ZZZZZZZZ2

Próbatégely 70 fillér. 
Gyopár szappan 70 filí 
Púder 1 korona.

Főraktár Wolff gyógyszertár,
Kolozsvár.

Lelkiismeretes munka!
Van szerencsém a n. é. közönségnek 
szives tudomására juttatni, hogy (Ko
lozsvár, Kossuth Lajos-utca 25. szám 
alatt) a dr. Szentgyörgyi Jenő ur 

liHÍ «M 
átvettem s azt saját nevem alatt to
vább folytatom. Legfőbb törekvésem, 
hogy az eddig irányomban tanúsított 
szives jóindulatot, pontos és lelkiis
meretes munkámmal továbbra is ki
érdemelhessem a n. é. közönségnek | 

kegyes pártfogásáért esedezem. 1 1
Mély tisztelettel GUZNER GYULA L., i 

fogászatimüterme.

Jutányos árak!

Villamos Szinti:
műsora nov. 3., 4., 5. és 6 án :

1—6 Szemtelenség netovábbja. Idilly a 
budapesti városligetben.

7—9 Bikaviadal.
10—14 Nemzetközi tánc.
15—25 Az esztendő legnagyobbszerü fel

vétele : A hü ló.
25—31 XIV. Lajos uralma. Szökőkutakkal 

és balettel.
1. A muskátésok lövése.
2. A Flanderni tábor.
3. La Valliére megszöktetése.
4. XIV. Lajos és a vasálarc.
5. Udvari mulatságok.
6. Éjjeli ünnep Versaeillesben.

32—36 Kiváncsi szálíodaszolga. Indiszkrét 
kulcsjukon keresztül.

37—43 Ördög a templomban.,
42—46 Kakasülőn. Gabányi Árpád mono

lógja után.
47—50 Kalap bűvész (színezve).

Számos látogatást kér mély tisz
telettel : । tulajdonos,

liá lnidl | 

viz^e eMzeraW | 
Mwioszsviin-t.

Tisztelettel tudatom a 
m. t. megrendelő közön
séggel, hogy Fellegvár-u 
28. sz. lakásomról üz) 

helyiségemet áttettem

ÖVIT, föl 1 SZ. üli.
Midőn eddigi szive * 

pártfogásáért hálás köszö
netét mondok, kéVém to
vábbra is nagybecsű párt
fogásukat. Tisztelettel 

TONCZÁR ANTAL 
vizvezeték-szerel ő

Kolozsvár, Vlz-utca 2. sz.

Zsebkések,
Ollók,

Borotvák, 
Vivófelszerelések,

Párbajfegyverek, 
Revolverek,

Szemüvegek, 
Orrcsiptetők 

nagy választékban kaphatók 

Kun Mátyás 
müköszörüs, késes, kardmüves és lát- 

szerész üzletében

Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Újdonság! Újdonság!
Szabadalmazott crrcslptatöi! 

Senki, aki szemüveget (orrcsip- 
tetőt) visel, ne mulassza el ezen 
orrcsiptetőket fenti üzletben meg
tekinteni. Bármily alkatú orron 
biztosan és kényeknesnn ül.

Mindennemű javitások kifogás
talanul eszközöltetnek. .

Telefon 250

Telefon 250

Burger Frigyes 
gyógyáru és illatszer-

Uzletéhen K0LÍZSVÁRT 
Mátyás klrály-ter 32 sz.

Arca és kézápolók 
Gazdasági Cilikig 
Gummiküiönlegsssé- 

gek 
Gyógyáruk

Vegyi-szerek 
Illatszerek, 
Hölgyporok 
Kötszerek

Irrlgatorok és 
likőr és rumkészi- 
téshez esseicziák 
legnagyobb rílra- 

tékban kaphatók

Apró hirdetések.
Egy egészen uj, modern, porcel

lán burkolatú, fürdőkf-szülékkel el
látott nikkel fürdőkád olcsón eladó. 
Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Gyakorlott könyvelő elvállal köny
velést, könyvek rendbehozását. Ma
gyar, német, angol levelező. Cim a 
kiadóhivatalban,

Egy 14—15 éves leány tanuló
leánynak jó fizetéssel azonnal fel
vétetik az Újhelyi M. és Társa 
nyomdában.

Havi 300—400 korina jövedelem 
érhető el egy elsőrendű élet s gyer- 
mekbiztositó intézet szolgálatában. 
Jelentkezni lehet Kolozsvár Ferencz 
József-ut 1 sz. I. emelet alatt. A 
biztosítás terén nem jártai egyének 
küllő beoktatásban részesülnek.

Két kerékhajtó munkás állandó 
alkalmaztalá ra felvétetik. Cim a ki
adóhivatalban.

i Csodálatos olcsóságok I
Lehetetlen fel nem keresni alulírott ezéget, 

.■.-■!-„■• ,-'= mert olyan ^==

jutányosán, jó árut
még nem volt alkalma vásárolni, mint most.

2000 drb. boa írt 1*25, 2’25, 3’50 és fel
jebb; — 1000 vég női posztó 45, 52, 75 
kr. és feljebb; — Gloth paplan frt 3’25; 
— Tennis flanel! 13 kr. — Jó minőségű 
vásznak, asztalnemüek, kész női és férfi 

fehérnemüek óriási választékban!

Telcser Mátyás
Kolozsvár,

0 Mátyás király tér 23 szám alatt.

Nyomatott Újhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt, Szép-utca 1. szám.


